Korélettan laboratoriumi vizsgakérdések

A sav-bazis egyensuly zavarainak laboratoriumi vizsgalata
1. Sulyos kozlekedési balesetet szenvedett beteg sav-bazis paraméterei az

els6 6orakban és 1 nappal kés6bb
pH 7,20 7,05
pCO, 20 Hgmm 55 Hgmm
aHCO, 8 mmol/l 13 mmol/l

stHCO, 11 mmol/l 11 mmol/l

BB 28 mmol/l 28 mmol/l
BE —18 mmol/l —18 mmol/l

Az utobbi idopontban disseminalt intravascularis coagulaci6 is fennall.
Milyen mechanizmus(ok) magyarazhatjak a két idopont kozotti sav-bazis
paraméter kiilonbségeket, ill. az egyezo értékeket?

2. Egy beteg vérnyomasa 180/120 Hgmm, tiideje felett apréhdlyagu
szortyzorejek hallhatok. Napi 4 1 folyadékot fogyaszt, de az utébbi
napokban a szokasos 3 | helyett csak 1,0-1,5 1 vizeletet turit.

szérum kreatinin: 1024 pmol/l;
BUN 36 mmol/l;

pH 7,28;

pCO, 30 Hgmm,;

aHCO, 14 mmol/;

stHCO, 16 mmol/;
BE —10 mmol/l.

Milyen sav-bazis zavarrol lehet sz6? Milyen folyamat okozhatja a fenti sav-
bazis egyensuly-zavart?

3. Respiratorikus acidézisban hogyan valtoznak a kovetkez6 paraméterek?
kialakulaskor kompenzaci6 utan
stHCO, ? ?
aHCO, ? ?
BE ? ?
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4, Pylorus stenosisos beteg sav-bazis statusa a kovetkezo:
pH: 7,52;
pCO,;: 40 Hgmm,;
aHCO, : 27 mmol/l;
Na": 140 mmol/l;
K" 2.8 mmol/l;
Cl: 80 mmol/l.

a) Nevezze meg pontosan a sav-bazis zavar tipusat!
b) Milyen elgjelii a BE?
c¢) Mi a valészinti oka annak, hogy a pCO, csak 40 Hgmm?

d) Mennyi a stHCO, koncentracidja?

5. Ha egy léguti betegségben szenved6 ember sav-bazis statusa a kivetkezo,

mit allithatunk biztosan a betegség keletkezésének id6pontjarol, feltéve,

hogy mas betegsége nincs.

pH:
pCO,:
BE:
aHCO, :
stHCO, :
BB:

7,35;

67 Hgmm,;
6 mmol/l;
38 mmo/l;
28 mmol/l;
54 mmol/l.

A beteg Hb tartalmanak 48 mmol/l-es BB felel meg.

6. Ha a BE: —22 mmol/l, akkor felnétt ember esetén hany gramm NaHCO,-ot

kellene infundalni a hiany azonnali és teljes pétlasara?
Testsuly: 70 kg, a NaHCO, mélsulya: 84.

7. Nevezze meg a sav-bazis egyensuly-zavar tipusat ha a :
pH: 7,6;
Cl: 60 mmol/l;
pCO,;: 40 Hgmm,;
aHCO, : 40 mmol/;
BE: 16 mmol/l!
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8. Milyen iranyu valtozasokat kapunk a kovetkezo paraméterekben
hosszantart6é hanyas utan és miért?

szérum Na'? szérum C1? pH?

A kialakult sav-bazis statusban a szervezet K* mennyiségének valtozasa
rontja, javitja, vagy nem befolyasolja a kompenzaci6t?

9. Ertékelje az aldbbi sav-bazis statust!
pH: 7,3;
pCO,: 20 Hgmm;
BE: —15 mmo/l.
A kompenzaci6 95 %-os konfidencia hatdrai BE: —15-nél pCO,: 22—-28
Hgmm.
10. Kezeletlen diabéteszes betegnél milyen iranyu eltérésre szamit a normal

értékekhez képest az alabbi paraméterekben?

pH?, pCO,?, BE?, aHCO, ?, stHCO, ?
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